



Slovensko gospodarsko in raziskovalno združenje, Bruselj

Občasna informacija članom 53 – 2024

25. marec 2024

Sprejet je strateški načrt za program Obzorje Evropa za obdobjem 2025-2027

Evropska komisija je sprejela drugi strateški načrt za program Obzorje Evropa. V njem določa tri ključne strateške usmeritve za financiranje raziskav in inovacij v EU v zadnjih treh letih programa (2025-2027): zeleni prehod, digitalni prehod ter bolj odporna, konkurenčna, vključujoča in demokratična Evropa. V strateškem načrtu je opredeljenih devet novih evropskih partnerstev: Inovativni materiali za EU, Surovine za zeleni in digitalni prehod, Odporna kulturna dediščina, Družbene spremembe in odpornost, Sončna fotovoltaika, Tekstil prihodnosti in Virtualni svetovi.

Strateški načrt uvaja instrument New European Bauhaus (NEB). Glede na medsektorsko naravo in njegove vsebine na področju raziskav in inovacij je predvideno, da se bo projekt NEB izvajal kot medskupinsko vprašanje v delovnih programih programa Obzorje Evropa za obdobje 2025-2027. To komponento R&I bo dopolnjevala komponenta uvajanja, ki se bo izvajala s sinergijami z drugimi programi EU. Ti dve komponenti se bosta skupaj imenovali »instrument za NEB«.

Strateški načrt obravnava tudi ravnovesje med raziskavami in inovacijami ter povezovanje družboslovja in humanistike. V zvezi s prvim se Evropska komisija zavezuje, da bo zagotovila uravnoteženo podporo dejavnostim z različnimi stopnjami zrelosti in tehnološke pripravljenosti, od ustvarjanja znanja in zgodnje faze raziskav do inovacij ter predstavitvenih dejavnosti in dejavnosti prve uporabe, kot so vzorčne regije, živi laboratoriji in svetilniki. Prav tako se zavezuje, da bo v okviru stebra II okrepila skupne raziskovalne projekte z nizkimi stopnjami tehnološke pripravljenosti in zrelosti.

Vključevanje družboslovja in humanistike v vse sklope, vključno z vsemi misijami in partnerstvi, se po pojasnilih Evropske komisije odraža z označevanjem posebnih tem in zahtevo po oceni njihovega družbenega vpliva. Družboslovje in humanistika bosta vključena v projekte, od njihove priprave do izbire in vrednotenja.

Ključne strateške usmeritve bo Evropska komisija upoštevala, pri pripravi delovnih programov, ki določajo možnosti financiranja raziskovalnih in inovacijskih dejavnosti prek tematskih razpisov. V skladu z usmeritvami novega strateškega načrta bo pripravila tudi glavni delovni program programa Obzorje Evropa za leto 2025. Aprila bo zainteresiranim stranem ponudila možnost, da ji sporočijo svoje predloge in mnenja.

Koristne informacije:

- Strateški načrt:
- <https://op.europa.eu/en/web/eu-law-and-publications/publication-detail/-/publication/6abcc8e7-e685-11ee-8b2b-01aa75ed71a1>
- Spletna stran z informacijami o strateškem načrtu:
- https://research-and-innovation.ec.europa.eu/funding/funding-opportunities/funding-programmes-and-open-calls/horizon-europe/strategic-plan_en?prefLang=sl